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図表 101 歯科診療を受ける際に不安になること（受診施設別、複数回答） 

 

27.9%

11.2%

27.6%

55.1%

36.3%

3.7%

2.6%

4.9%
4.4%

45.8%

25.0%

12.5%

29.2%

37.5%

8.3%

4.2%

2.5%

4.9%

16.8%

55.0%

35.7%

29.2%

5.4%

3.8%

28.6%

16.3%

4.9%

11.6%

21.3%

1.5%

33.8%

5.9%

49.3%

28.7%

33.1%

4.4%

8.1%

0.0%

25.0%

79.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

どのような治療をしているのかが

わかりにくいこと

治療のときの痛み

さまざまな器械の操作音

歯科医師による説明内容や

治療期間がわからないこと

1回の治療時間が長いこと

治療の時ﾋﾔﾘとしたりすることがあること

器具､器械の消毒･減菌がきちんと

されているかどうかということ

その他

特になし

無回答

全体
（n=1570）

診療所
（n=1401）

病院
（n=136）

大学歯学部附
属病院または
歯科大学病院
（n=24）

 
（注）・「全体」には、「受診施設」について無回答の 9 人を含む。 

・「その他」の内容として、「最適な治療かどうか」「治療費用」「医師の衛生面」等の回答があげられた。 
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3） 医療機関の「安全・安心」な対策による歯科医療に対する安心感の変化 

 

図表 102 医療機関の「安全・安心」な対策による歯科医療に対する安心感の変化 

（全体、n=1570） 

 

64.1%

62.9%

42.4%

68.1%

59.7%

78.5%

44.6%

26.6%

27.8%

33.7%

23.2%

25.1%

15.4%

38.7%

1.7%

7.4%

7.1%

12.5%

2.9%

1.5%

2.3%

0.8%

0.1%

0.1%
0.3%

0.1%

0.3%

0.0%

0.8%

5.5%

8.2%

3.8%

3.4%

3.5%

2.1%

3.7%

3.8%

3.8%

3.6%

3.6%

3.2%

3.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

歯科医師が緊急時の対応、医療事故、感染症対策等に
関連する研修を歯科医師が修了していること

緊急時に施設内で適切な対応ができるよう、AED、酸素
吸入装置、救急蘇生セットなどの機器を設置していること

歯科用吸引装置（口腔外バキューム）を設置していること

緊急時の適切な対応ができるよう、
ほかの病院などと連携していること

感染症の患者に対する診療の仕組みを確保していること

機器の消毒や滅菌処理の徹底によって、
十分な感染症対策を行っていること

歯科医療に関する安全対策を実践していることを
院内掲示で患者にわかりやすく伝えていること

大いに高まる やや高まる あまり高まらない

全く高まらない よくわからない 無回答
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図表 103 医療機関の「安全・安心」な対策による歯科医療に対する安心感の変化 

～①歯科医師が緊急時の対応、医療事故、感染症対策等に関連する研修を 
歯科医師が修了していること（男女別）～ 

 

64.1%

61.9%

65.3%

26.6%

26.4%

26.6%

1.6%

1.9%

1.7%

0.1%

0.2%

0.0%

2.8%

5.5%

3.8%

4.1%

3.6%

3.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体
（n=1570）

男性
（n=583）

女性
（n=984）

大いに高まる やや高まる あまり高まらない

全く高まらない よくわからない 無回答

 
（注）「全体」には、「性別」について無回答の 3 人を含む。 
 

図表 104 医療機関の「安全・安心」な対策による歯科医療に対する安心感の変化 

～①歯科医師が緊急時の対応、医療事故、感染症対策等に関連する研修を 

歯科医師が修了していること（受診施設別）～ 

 

64.1%

65.2%

55.9%

41.7%

26.6%

26.0%

32.4%

33.3% 16.7% 4.2%

1.7%

1.9%

0.0%

4.2%

0.0%
0.0%

0.1%

0.1%

3.8%

3.6%

2.9%

3.8%

8.8%

3.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体
（n=1570）

診療所
（n=1401）

病院
（n=136）

大学歯学部附属病院
または歯科大学病院

（n=24）

大いに高まる やや高まる あまり高まらない

全く高まらない よくわからない 無回答

 

（注）「全体」には、「受診施設」について無回答の 9 人を含む。
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図表 105 医療機関の「安全・安心」な対策による歯科医療に対する安心感の変化 

～①歯科医師が緊急時の対応、医療事故、感染症対策等に関連する研修を 
歯科医師が修了していること（年齢階層別）～ 

 

64.1%

62.7%

61.5%

59.7%

65.6%

63.8%

65.3%

58.0%

72.8%

71.7%

26.6%

21.6%

29.0%

34.9%

28.0%

27.2%

23.4%

24.4%

18.4%

15.0% 0.9%

1.0%

3.1%

3.0%

0.0%

1.0%

2.7%

3.0%

2.0%

1.7%

0.0%

0.1%

0.0%

0.0%

0.0%

0.3%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

4.4%

3.6%

1.6%

5.9%

3.8%

5.3%

2.9%

5.5%

4.6%

3.9%

8.0%

3.8%

7.8%

1.2%

1.2%

2.3%

3.5%

4.8%

9.9%

3.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体
（n=1570）

20歳未満
（n=51）

20～29歳
（n=169）

30～39歳
（n=258）

40～49歳
（n=311）

50～59歳
（n=254）

60～64歳
（n=167）

65～69歳
（n=131）

70～74歳
（n=103）

75歳以上
（n=113）

大いに高まる やや高まる あまり高まらない

全く高まらない よくわからない 無回答  
（注）「全体」には、「年齢」について無回答の 13 人を含む。 
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図表 106 医療機関の「安全・安心」な対策による歯科医療に対する安心感の変化 
～②緊急時に施設内で適切な対応ができるよう、AED、酸素吸入装置、救急蘇生セットなど

の機器を設置していること（男女別）～ 

 

62.9%

60.9%

64.0%

27.8%

28.8%

27.1%

2.3%

2.6%

2.1%

0.0%

0.3%

0.1%

3.4%

3.6%

3.3%

3.6%

3.5%

3.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体
（n=1570）

男性
（n=583）

女性
（n=984）

大いに高まる やや高まる あまり高まらない

全く高まらない よくわからない 無回答

 
（注）「全体」には、「性別」について無回答の 3 人を含む。 
 

図表 107 医療機関の「安全・安心」な対策による歯科医療に対する安心感の変化 

～②緊急時に施設内で適切な対応ができるよう、AED、酸素吸入装置、救急蘇生セットなど

の機器を設置していること（受診施設別）～ 

 

62.9%

63.7%

57.4%

50.0%

27.8%

27.6%

29.4%

25.0% 16.7% 4.2%4.2%

2.2%

2.3%

2.3%

0.1%

0.1%

0.0%
0.0%

3.7%

3.1%

3.4%

3.1%

7.4%

3.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体
（n=1570）

診療所
（n=1401）

病院
（n=136）

大学歯学部附属病院
または歯科大学病院

（n=24）

大いに高まる やや高まる あまり高まらない

全く高まらない よくわからない 無回答

 

（注）「全体」には、「受診施設」について無回答の 9 人を含む。 


